IIpakTnueckoe 3ansaTue Ne 4

Tema. Pemienue 3amay no teme «Buaumble U JNeWCTBUTEIbHBIC JABMXKEHMS IUIAaHET. 3aKOHbI
Kemnepa. Onpenenenue macc, pa3MepoB, GOpMbl HEOECHBIX TN U PACCTOSHUN JJO HUX.

Henu:

- 3aKpCIIUTh 3HAHUSA 110 TCMC,

- HAy4YUTh pElIaTh 3aJaud Ha OMpPEACNICHHE YCIOBUN BUAMMOCTH TE€X WU HHBIX IUIAHET, UX
CUHOJMYECKUX U CHICPUUYECKHUX MEPUOI0B, MACC CUCTEMBI MaTEPUATIBHBIX TN MO TPETHEMY 3aKOHY
Kemnepa, pazmMepoB HEOECHBIX T€N U PACCTOSHUM 1O HUX.

Xo00 3anamus

B IICPBYIO OUCPCAb YUAIIMCCA OTBCHAIOT HAa BOIIPOCHI AJIsI CAMOKOHTPOJIA, YTO JaCT BO3MOKHOCTD
BCIIOMHHUTD TeOpeTI/ILIeCKI/Iﬁ MaTcpural 1o TCMC U IOATOTOBUTLCA K PCIICHUIO PACUYCTHBIX 3a/1a4.

JI71s1 ycIenHoro perieHus 3a1a4 Heo0X0IMMO TTPUACPKUBATHCS CIAEAYIOIIEH
IOCJIEN0OBATEILHOCTU NEUCTBUIL:

1) BHUMATEIBHO MPOYUTATH YCIOBUE 3a7a4H;

2) onpenenuTh, K KaKoMy pasJeny JaHHOW TEMbI OTHOCUTCSA 3a/1aya;
3) BBINIUCATh Bce HEOOXOAMMBIE JUTsl pelIeHus 3a7auu GOopMYyJIbl;

4) npu HEOOXOAMMOCTH BBITIOJIHUTH AOMOJHUTEIbHBIE TOCTPOEHUSI.

Bonpocwl ona camokonmponsn

1. Kakue njraHeTsl Ha3bpIBAIOTCS HIDKHUMU?

2. Kakue aHeTsl OTHOCSTCA K HUKHHUM, a KaKHE — K BEpXHUM?

3. MoxHO 11 HaOII0aTh MPOTUBOCTOsTHUE Mepkypus? OTBEeT 000CHOBATb.
4. Yto Takoe cUACpUUCCKUIN TIEpUo1 0OpamieHus?

5. MoryT 11 coBnaiath CHHOAUYECKUI U CUIAEPUUECKUI MEepUOIbl KaKoro-nudo HeOecHOro Tena
B ConnHeuHoit cucreme? OTBET 0OOCHOBATb.

6. KakoBa popma opobutsl HeOGECHOTO Teja, €CJIH SKCIIECHTPUCUTET OpOUTHI € = 0.
7. Chopmynupyiite 3akonbl Kemiepa. JlonmoaHUTe OTBET PUCYHKAMU.

8. Kak Ha3biBaeTcs Onmkaiimas kK CoJHILy TOuKa OpOUTHI MJIaHEThI?

9. JlaiiTe onpesesieHue rOpu30HTAILHOTO S9KBATOPUAIBHOTO Mapaljlakca CBETHJIA.

10. Ecniu TouHocTh Habmonenuit coctaiseT 0,01", MokHO 11 Ob1I0 OBl ONIPENEAUTh TUHEHHBIN

pasmep Mepkypus o popmyie R = D- sin p, ecim 61 paccTostaue 10 Hero 6pi10 100 a. €.? OTBeT
000CHOBATb.

Hpumepbl peuienusna pacueémHusblx 3aoau

3agauya 1. Kak yacTo moBTOPSIIOTCS MPOTUBOCTOSIHUSL Mapca, CHIepUIecKuil eproj; S KOTOPOro
1,9 roma?

Pewenue:

O4eBUAHO, HY)XKHO HaWTH CHHOAMYECKHN niepuoj 3ToW (BepxHeil) uiaHeTel. s 3Toro
BOCTIOJNIb3yeMcs (popMyIIoit:

1 1 1
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rae T3 — cuaepudeckuid nepuon 3emiu, | — cugepudeckuit nepuoa Mapca.
&= 5T :Eﬁs 2.1roga

Torma r-n 1



Omeem: S = 2,1 rona.

3apaua 2. Berunciure maccy FOnutepa, 3Has, 4To oauH U3 ero crnyTHUkoB (Mo) oOpaiaercs
BOKPYT IUTAHETHI ¢ ieproioM 1,77 cyt. Ha pacctosanu 422 000 kM. (CpaBuute npmxenue Mo Bokpyr
IOnurepa c nBuxennem Jlynsl Bokpyr 3emiu. Ilepuosn o6pamenus Jlynst Bokpyr 3emnu 27,32 cyT.,
cpennee paccrosinue ot 3emiin coctaBisieT 384 000 km).

Pewenue:

s petienust 3aja4i He0OXOAMMO BOCTIONB30BaThCA TPETHUM YTOUHEHHBIM 3akoHOM Keruiepa:
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[Mpunumas 3a nepyto napy Onurep ¢ Mo ( M1 — macca FOnmrepa, mi — macca Mo, a1 — Gosbimnast
nosyock opoutsl Mo), a 3a Bropyto — 3emuito ¢ Jlynoit ( M2 — macca 3emunu, mz — macca Jlynsl, a2 —
Oonblas moayoch opouTsl JIyHbl), a Takke IpeHeOperas MacCoi CIyTHUKOB MO CPABHEHHUIO C MacCOM

IJIAHET, MOJIYYHNM:
M, & TP 422000727327 .
i e B

M, & T 384000°.1,77°
Omegem: M1 = 317 Ma.
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3apaua 3. Bo ckoabpKo pa3 JMHEeHbIM paguyc CoiaHIa MpeBbIIaeT paanyc 3eMIH, €CJIH YIII0BOU
paguyc CoinHua paBeH 16'?

Pewenue:

Bocnonszyemcs dhopmynamu 1. 5.4, TI1. 5 mocoOus.

O603HauUM f panuyc ConHua, Po _ Bupumblit yriaosoit paguyc Comuua, ¥8 — mapasmiakc

Connna, Fo _ paauyc 3emnu. Torga

R =2
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Omeem: o meR&.

3agaua 4. ®nar kopalbiist mpuBsi3aH K MadyTe Ha BeicoTe 30 MeTpoB Haa ypoBHeM Mopsi. Ha kakom
paccrosiauu | oH OyneT BuJIeH Ha TOPU30HTE?

Pewenue:

BoimonnuMm pucyHok (puc. 2).




Puc. 2

3nmeck h — BricoTa ¢uara Han ypoBHeM Mops, R — paguyc 3emnu. Scno, uto (R +h)2=R2+ 2,
Torna

1= f(R+8) - B = f(6378+0,037 — 6378 =19,56 xm

€CIIM MIPMHATH 3a R, HapUMep, cpeIHui SKBATOPHAIBHBIN PagUyC 3EMIIH.
Omeem: | = 19,56 km.

3aoauu 013 camocmoamenvHou padoomut

1. Hanny4mas BeuepHsis BUAUMOCTh Beneps! (Haubosbliee ee yaaneHue kK BocToky oT ColHIa)
obl1a 5 deBpans. Koraa B crneyromuii pa3 HacTynuiia BUAUMOCTh BeHephl B TeX ke YCIOBUSIX?

2. 3Has, uto CaTypH coBeplIaeT 0AUH 000poT 3a 29,7 neT, HalauTe MPOMEKYTOK BPEMEHU MEXKTY
€ro IPOTUBOCTOSHUSMH.

3. CuHomnueckuil mepuoj OOpallleHHus OJHOTO U3 acTepouaoB coctaBisieT 3 ronxa. Kakos
3BE3HBIN Meproj ero odpamieHus okosno Connua?

4. Haiinute cpenHee cyTouHO€ NBHKeHHE Mepkypus mo opOute (BEIMYMHY AYTHM OpOUTHI,
KOTOPYIO OH TPOXOJHUT 33 3€MHBIE CYTKH), €CIM CHUHOIAMYECKHI Mepuoja ero oOpaiieHus BOKPYT
Connua pasusiercs 115,88 cyrkam.

5. Ompenenure Maccy YpaHa B €IMHMIAX MAacChl 3€MJIM, CpaBHMBAs ABIKEHHE JIyHBI BOKpyT
3emIu ¢ IBMKEHHEM CIyTHUKA YpaHa — Turanueid, oOpamnaronierocss BOKpyr Hero ¢ nepuojiom 8,7
cyT. Ha pacctosauu 438 000 kM. Ilepuon obpamenus Jlynsl Bokpyr 3emmn 27,32 cyT., cpeaHee
paccrostHue ee ot 3emiu cocrasisieT 384 000 km.

6. Berancnute Maccy aBoiHOM 3Be31bl o LleHTaBpa, y KoTopoii nepuo1 oOpaiieHrs KOMIIOHEHTOB
BOKpYT oOImiero meHtpa macc T = 79 ner, a paccTossHue MEXIy HUMU 23,5 acTpOHOMHYECKUX
CAUHUIHI (a. €.).

7. Uemy paBeH TOpHM30OHTaJIbHBIN mMapaimnakc lOnurepa, Korma OH HAXOAUTCS OT 3€MJIM Ha
paccrostHuu 6 a. e.? ['opuzonTaneHblil napawiake ConHna Po= 8,8".

8. Hanmensiiee paccrossuue Benepsl ot 3emun paBHO 40 MiH. kM. B 3TOT MOMEHT ee yrioBoi
nuametp paseH 32,4". Onpenenure TMHENHBIN paInyC STOM IJIAHETHI.

9. Onpenenure NanbHOCTh TOPU30HTA C Maska BbICOTONH 20 METpOB; C BEPUIMHBI MHPAMHUJBI
Xeorca (156 metpoB)?

10. Onpenenute paguyc 3emMiH, €Cli MOHUKEHNUE TOPU30HTA C BHICOTHI 9 KMIIOMETPOB PaBHSAETCS
3°3".





